

特教老师送教上门,让孩子在家享受学校教育

百余残疾孩子有了“私人老师”

有这样一群孩子,或肢体残疾,或智力缺陷,他们不能走进校门学习。莒县特殊教育学校为体现教育公平,让每个孩子都学到知识,为全县百余个孩子上门送教。

本报记者 彭彦伟

女孩瘫痪不能下床 特教老师送教三年

6日上午10点,小雨。齐鲁晚报记者跟随日照市莒县特教学校宓宝芬和赵明江两位老师前往莒县棋山镇大庄坡村送教。所谓送教,就是老师上门给不能去学校上学的孩子教授知识以及心理疏导等。由于学校没有车,老师只能开自己的车。

孙元靖,一个19岁的女孩,从小就肌肉萎缩,5岁后就再也站不起来过。正常送教一般只送到18岁,但由于这个孩子乐观积极的性格感染了老师,所以老师们一直坚持着。

孙元靖家住的还是上世纪七八十年代的老房子,父母出去劳作,她自己坐在床上。由于常年卧床,孙元靖只有三四十斤重,胳膊前几年母亲给她穿衣服时折断了一根。

两位老师给孙元靖带来了书、衣服以及大米等一些慰问品。孙元靖最喜欢的就是书,老师放在床头她就迫不及待地打开。虽然躺在床上一天学都没上,但小时候爷爷曾教过,孙元靖看电视的时候也会用笔记下不认识的字,等父亲回来再问。时间长了,她阅读已经没有障碍,“我现在一天能看一本书,

之前老师送我的都看完了。”孙元靖说。

考虑到冬天看书写字太冷,老师还给她买了电暖手宝。宓宝芬和她聊着这两个月来生活的点滴,和她讲解书上她不理解的内容,两个人的悄悄话不时把孙元靖逗得大笑。为了激励孙元靖勇敢地面对生活,老师还给她带来了一些励志视频。半个多小时的视频,孙元靖一直眉头紧锁没说一句话,若有所思。

老师还给孙元靖制作了一个关于青春期的课件。青春期会出现哪些问题,会有什么样的变化,老师通过课件的形式认真仔细地给她讲。孙元靖不明白的地方,老师会停下来与她探讨。

两位老师鼓励孙元靖要多写,并给她布置了作业,每天要写一篇日记,下次来的时候要检查,她愉快地答应了。除了孙元靖,两位老师还要教她父母,教他们平时该怎么照顾她,尤其是该怎么与她交流,注意她的情绪变化。

两个小时的送教虽然不能解决多少困难,但孙元靖每次都非常期待。老师带给她的不仅仅是点滴知识,更多的是心理上的鼓励和启迪。

每个学生每学期 最少接受两次送教

孙元靖只是目前莒县特教



孙元靖非常喜欢老师送来的书。 通讯员 于永达 摄

学校107个送教对象中的一个。由于有些孩子身体变化比较快,送教对象在一直变动。有些孩子因神智不清或行动不便无法走出家门,有的因身心障碍生活不能自理不能走进学校。2013年暑假,莒县特殊教育学校全校教师分成8个小组,对全县0—17周岁残疾儿童进行了入户摸底调查和基础性评估,制定出百余个需要上门送教的孩子。

针对不同残疾类别、不同残疾程度的孩子,学校设计了《中重度残障儿童教育康复手

册》,从运动、感知、语言、认知、生活自理、社会适应等领域进行发展性评估,制定具体的个别训练方案,有针对性地进行康复矫正和补偿训练。

莒县特殊教育学校校长鲍洪东介绍,莒县面积小、人口多,残疾儿童比例相对高并且分布不均,送教对象遍及全县各个乡镇。学校全体任课教师全员参与,分成9个送教小组,每组2名教师,每组定点负责2—3个乡镇。

送教教师由于在学校都担任着教课任务,上班时间比较

紧,只能在周末或节假日送教。为了让孩子们更系统更连贯地学习,学校规定,每个学生每学期要保证最少两次送教上门。“学校车辆有限,大多数情况都是老师自己开车送教。”鲍洪东说。

接受送教的孩子残疾程度参差不齐,所需要的帮助也各不相同。“我们要求送教老师在上门送教的过程中,一定要注意和家长的沟通,了解孩子及家庭在日常生活中遇到的困难,根据实际情况帮助解决。”鲍洪东说。

闹市击毙的是“惊牛”而非“疯牛” 事发阳信,被击毙前已撞伤一名村民

本报滨州1月7日讯(记者
张峰 通讯员 张晓晓)

近日,一段“阳信击毙一头疯牛”的视频在网上热传。因为阳信是鲁北养牛大县,这段视频引起不少人的关注。记者经过调查了解到,被击毙的实际上是一头受惊吓的牛,而不是得病的疯牛。

1月5日上午,阳信县河流镇

刘庙村村民从彬彬打算将自家饲养的3头牛牵到隔壁院里屠宰。牵第一头牛时就感觉有点不对劲,“可能是牛知道自己要被屠宰,所以比较反抗”,从彬彬说,第二头牛反抗程度更加激烈,到了牵第三头牛时,牛激烈反抗,窜出院子,想要逃命。

这头牛重约1000斤,加上受到惊吓,到处逃窜,见人就想

冲撞。从彬彬赶紧招呼同村村民帮忙拦堵,但随着人增多,这头牛越来越疯狂。担心牛冲入人群造成伤亡,从彬彬抓紧报了警。

阳信县公安局河流派出所接到指令后,迅速做了两手准备,一方面安排民警进村处置,另一方面请求武警支援。处警民警张惠波说,考虑到派出所

的枪支可能不足以一枪击毙这头牛,受伤的牛会更加暴躁,造成人员伤亡,于是请求武警携带长枪处置。

张惠波告诉记者,当天村里有三户人家办白事,聚集群众较多,于是将牛赶到村东头一处无人的小树林中。但经过几次努力后,活捉这头牛已经没有可能。这头牛见人就上前

冲撞,“之前已经撞伤一名群众,但还好没有大毛病”。最后,武警一枪将牛击毙。

从彬彬以多年的养牛经验来看,牛很有灵性,通过听到被屠宰牛的叫声和闻到血腥味,可能就知道自己也要被屠宰,于是激烈反抗想要逃命。以前机械化程度低,耕牛较多的时候,或许听到鞭子响就会惊了。

探索新方向 创立新驱动 重构新生态 2016年度全国报刊广告经营工作总大会召开,本报荣获五项大奖

本报讯 1月5日,2016年度全国报刊广告经营工作总结大会在江苏南通召开,全国100多家报刊社的经营管理负责人以及专家学者、广告主,就探索“新方向”、创立“新驱动”、重构“新生态”展开深度交流。齐鲁晚报在本次大会上荣获五项大奖:齐鲁晚报汽车事业中心荣获2016年度全国报刊广告经营金推手奖“经营管理优秀团队奖”;齐鲁晚报“行业打通,聚力融媒高招会”荣获“经典案例奖”;齐鲁晚报房产事业中心主任矫娟荣获“卓越贡献奖”;齐鲁晚报天一会展公司荣获“经

营管理优秀团队奖”;齐鲁美术馆荣获“中国媒企书画院(美术馆)奖”。

出席大会的中国广告协会副秘书长刘忠学在大会发言中指出:年会作为中国报刊业界的盛会,品质高、影响大,每年都邀请到媒介精英、学界专家、优秀广告主,多维度、多层面地交流经验,对中国报刊广告经营发展起到了极大的推动作用。

对刚刚过去的一年中全国报刊经营特点和现状,中广协报刊分会主任梁勤俭用大量有说服力的数据和生动的案例作了介绍。针对创新能力不足、融

合发展破题难度大、增收乏力等主要问题,梁勤俭提出了建设性建议,并从行业角度对纸媒未来经营工作给出了对策。

在会上,围绕主题,来自济南时报、扬子晚报、重庆商报、沈阳日报等媒体的经营负责人就各自广告营销创新经验作了精彩演讲;媒介专家以翔实数据分析了报刊经营发展状况,并就2017年全国报刊广告经营发展趋势的研判作了深度解读;江苏亚萍集团董事长陆亚萍就媒体、企业如何紧密协同、合作共赢给出了自己的独到见解。



本报荣获2016年度全国报刊广告经营年会五项大奖。

(本报记者)